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Anerkennung von Prüfungen




Anerkennung von Prüfungsleistungen




Sie können für Prüfungen, die Sie an der Universität Klagenfurt oder einer anderen Uni abgelegt haben, einen Antrag auf Anerkennung stellen. Die Studienprogrammleitung entscheidet, ob Ihre erbrachten Prüfungsleistungen für Ihr weiteres Studium anerkannt werden können und für welches Prüfungsfach.

Bitte beachten Sie, dass mit 01.10.2022 neue gesetzliche Regelungen zur Anerkennung von Prüfungen, anderen Studienleistungen, Tätigkeiten und Qualifikationen in Kraft treten.

Anträge auf Anerkennung von Prüfungen, die VOR der Zulassung zum jeweiligen Studium absolviert wurden, können nur mehr bis zum Ende des ZWEITEN Semesters eingereicht werden.

Der Antrag muss folglich bis spätestens 30. September oder bis 28. bzw. 29. Februar eingebracht werden, je nachdem, ob das zweite Semester ein Sommer- oder Wintersemester darstellt.

Für in anderen Studien abgelegte positive Prüfungen, die durch Anerkennungsverordnungen, Äquivalenztabellen oder Zuordnungen auf der Lehrveranstaltungskarte generell für Ihr Studium anerkannt sind, sind diese Fristen nicht anzuwenden.





Anerkennung von Prüfungen ohne elektronisches Prüfungsbuch (ePB)




Ein Antrag auf Anerkennung einer Prüfung ist, wenn für das entsprechende Studium ein elektronisches Prüfungsbuch (ePB) zur Verfügung steht, über das ePB zu stellen. Für Studien ohne elektronisches Prüfungsbuch ist der Antrag in Papierform in der Studien- und Prüfungsabteilung einzubringen.





Anerkennung von Prüfungen im elektronischen Prüfungsbuch (ePB)




Mit der Einführung des elektronischen Prüfungsbuches wird es den Studierenden ermöglicht, den Antrag auf Anerkennung elektronisch durchzuführen. Fächer, welche Anerkennungen beinhalten, werden im Prüfungsbuch mit A gekennzeichnet. Durch den elektronischen Workflow können Studierende den Service unabhängig von den Öffnungszeiten der Studien- und Prüfungsabteilung jederzeit durchführen.



Unterschieden wird zwischen internen Prüfungen (welche auf der Universität Klagenfurt abgelegt wurden) und externen Prüfungen. Bei externen Prüfungen müssen die Unterlagen im Original und in Kopie in der Studien- und Prüfungsabteilung vorgelegt werden. Sofern die Prüfungsnachweise mit einer digitalen Amtssignatur versehen sind, sind diese in elektronischer Form an die Studien- und Prüfungsabteilung zu übermitteln.




Wo finde ich die Anerkennungen im Prüfungsbuch?
Um zu den Anerkennungen zu gelangen, müssen Sie unter Aktionen den Menüpunkt „Anerkennungen“ auswählen.



Hier können Sie bereits getätigte Anerkennungsanträge einsehen bzw. einen neuen Antrag erstellen.







Wie kann ich interne Prüfungen anerkennen lassen?
Unter „Neuen Anerkennungsantrag erstellen“ gelangen Sie zu einer weiteren Seite mit folgendem Punkt:



Sollten Sie mehrere Studien zur Auswahl haben, können Sie via Filter die Studien einzuschränken. (siehe Beispiel)



Hier können Sie die Prüfung, welche anerkannt werden soll auswählen. Folgend wählen Sie die Position im Curriculum, für welche die Prüfung anerkannt werden soll.



Wenn Sie Ihren Antrag vollständig erfasst haben, können Sie unter „Aktionen anzeigen“ – „Anerkennung beantragen“ den Vorgang abschließen.



Der Antrag wird danach automatisch an die Studien- und Prüfungsabteilung weitergeleitet. Die Bearbeitung des Antrages auf Anerkennung wird damit gestartet. Nach Abschluss des Verfahrens werden Sie von der Studien- und Prüfungsabteilung benachrichtigt, den Bescheid abzuholen.





Wen kann ich bei Problemen und Fragen bezüglich der Anerkennung kontaktieren?
Bei inhaltlichen Fragen kontaktieren Sie bitte die zuständige Studienprogrammleiterin/den zuständigen Studienprogrammleiter:

https://www.aau.at/universitaet/organisation/studienrecht-organisation/studienprogrammleitungen/



Bei formalen Fragen kontaktieren Sie bitte die Studien- und Prüfungsabteilung:

Telefon: +43 463 2700

E-Mail:  studabt [at] aau [dot] at

Raum: Z.1.39a

Öffnungszeiten: 

https://www.aau.at/universitaet/organisation/administration-verwaltung/studien-und-pruefungsabteilung/



Bei technischen Fragen kontaktieren Sie bitte die ZID-Hotline:




Telefon: +43 463 2700 9666

E-Mail:  hotline [at] aau [dot] at

Raum: E.0.51

Öffnungszeiten: 

https://www.aau.at/universitaet/organisation/administration-verwaltung/zid/
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Ihre Privatsphäre ist uns wichtig!


Unser Webauftritt verwendet Cookies, um die grundlegende Funktionalität unseres Webauftritts zu gewährleisten sowie unsere Webseiten für Sie optimal zu gestalten und fortlaufend zu verbessern. Dazu ist es erforderlich, Informationen an die jeweiligen Dienstanbieter weiterzugeben. Durch Betätigen des Buttons „Alle Cookies akzeptieren“ stimmen Sie der Verwendung zu. Sie können Ihre bevorzugten Einstellungen jederzeit nachträglich unter „Einstellungen verwalten“ anpassen. Weitere Informationen zu den verwendeten Cookies erhalten Sie in unserer Datenschutzerklärung.
Einstellungen verwaltenAlle Cookies akzeptieren



Cookies und Privatsphäre-Einstellungen








Wie wir Cookies verwenden
Wir setzen auf unserer Website Cookies ein, um unsere Webseiten für Sie optimal zu gestalten und fortlaufend zu verbessern. 

 Klicken Sie auf die verschiedenen Kategorienüberschriften, um mehr zu erfahren und die Standardeinstellungen zu ändern. Beachten Sie bitte, dass die Ablehnung einiger Cookies Auswirkungen auf die Funktionsweise unserer Website haben kann. Möglicherweise werden Webseiten nicht richtig dargestellt und funktionieren nicht einwandfrei.



Hinweis auf Verarbeitung Ihrer auf dieser Webseite erhobenen Daten in Staaten ohne angemessenes Datenschutzniveau

Indem Sie auf "Alle Cookies akzeptieren" klicken, willigen Sie zugleich gem. Art. 49 Abs. 1 S. 1 lit. a DSGVO ein, dass Ihre Daten durch Google, Facebook, LinkedIn, Twitter, Youtube u. a. in den USA verarbeitet werden.

Der Europäische Gerichtshof schätzt die USA als ein Land mit einem nach EU-Standards unzureichendem Datenschutzniveau ein.



Unbedingt erforderliche Cookies & Cookie Hinweis
Unbedingt erforderliche Cookies

Diese Cookies sind zum Funktionieren der Website erforderlich.

Essenzielle Cookies ermöglichen grundlegende Funktionen und sind für das einwandfreie Funktionieren der Website erforderlich.

Sie können Ihren Browser so einstellen, dass diese Cookies blockiert oder Sie über diese Cookies benachrichtigt werden. Einige Bereiche der Website funktionieren dann aber möglicherweis nicht wie erwartet. Diese Cookies speichern keine personenbezogenen Daten.

 Aktivieren / deaktivieren der unbedingt erforderlichen Cookies. 



Ausblenden des Cookies-Hinweises 
 Aktivieren Sie diese Auswahl, damit der Cookie-Hinweis dauerhaft ausgeblendet wird und alle Cookies, denen nicht zugestimmt wurde, abgelehnt werden. 

Zwei Cookies werden benötigt, damit diese Einstellung gespeichert wird. Andernfalls wird dieser Hinweis bei jedem Seitenladen wieder eingeblendet.



Google Tag Manager
Wir nutzen Tracking- und Analysetools um eine fortlaufende Optimierung und bedarfsgerechte Gestaltung unserer Webseite sicherzustellen. Mit Hilfe von Tracking-Maßnahmen ist es uns auch möglich, die Nutzung unserer Website durch Besucher statistisch zu erfassen und unser Onlineangebot mit Hilfe der dadurch gewonnenen Erkenntnisse für Sie weiterzuentwickeln. 

Um zu verhindern, dass Informationen zu Ihrer Nutzung unserer Website durch Google und Facebook erfasst und übertragen werden, klicken Sie hier:


 
 Klicken Sie hier, um den  Google Tag Manager zu aktivieren/deaktivieren. 



Andere externe Dienste
Wir verwenden verschiedene externe Dienste wie z. B. Google Webfonts, Google Maps oder Youtube-Videos.

Da diese Dienste personenbezogene Daten sammeln können, haben Sie die Möglichkeit diese zu blockieren. Bitte denken Sie daran, dass eine Blockierung dieser Dienste die Funktionalität und das Erscheinungsbild unserer Website beeinträchtigen kann.

Das Neuladen der Webseite aktiviert Ihre Einstellungen.

Google Webfont Settings: 


 Klicken Sie hier, um die Verwendung von Google Webfonts zu aktivieren/deaktivieren. 

Google Maps Settings: 


 Klicken Sie hier, um die Verwendung von Google Maps zu aktivieren/deaktivieren. 

Google reCaptcha Settings: 


 Klicken Sie hier, um die Verwendung von Google reCaptcha zu aktivieren/deaktivieren. 

Vimeo and Youtube video embeds:


 Klicken Sie hier, um Videoeinbettungen zu aktivieren/deaktivieren. 



Datenschutzerklärung
Weitere Informationen zu den verwendeten Cookies auf unserem Webauftritt finden Sie in der Datenschutzerklärungen der Universität Klagenfurt.




Auswahl akzeptieren und speichern Abbrechen

Nachrichtenleiste öffnen
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